
 

 

CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR DA 

ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE CARAGUATATUBA 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

Às oito horas do dia vinte e nove de março de dois mil e vinte e três, reuni-se 

ordinariamente de forma presencial na sala dos Conselhos na sede da 

Secretaria Municipal de Educação, neste Município, o “Conselho de 

Alimentação Escolar” - gestão 2022/2026, a reunião contou com a presença 

dos seguintes conselheiros: Ricardo Quirino Alves de Sousa, Suelen Cristina 

Oliveira, Danielle de Souza Gomes, Lua Belotti Collio, Danielle de Souza 

Gomes, Sabrina Farias Gomes Patriota, Tatiane Ferreira Santos. Deu-se início 

a reunião a Presidente / Conselheira Suelen Cristina Oliveira, passou os itens 

da pauta: item 1. - Atualização do Plano de ação 2023; 2. - Cronograma de 

visitas; Ficou estabelecido que todas as reuniões ordinárias, haveria um 

momento para as saídas em visitas, priorizando sempre as unidades que ainda 

não foram visitadas, e retomando as que tiveram algo a ser acompanhado de 

perto. 3. - Prestação de conta 2022; A Presidente combina, que devido a 

quantidade de notas a analisar, seria viável se organizarem de forma que 

viesse um grupo, clero que conforme a disponibilidade, para analisar um pouco 

por vez, pois da data limite para aprovação das contas seria em maio.  Todos 

concordaram montaram uma estratégia para o todos pudessem acompanhas 

os trabalhos, pois no final todos conferiam e assinavam o parecer. 4. - 

Feedback das visitas realizadas:em 07 de março de 2023 - O primeiro grupo 

saiu pela manhã visitando as unidades escolares: EMEF Prof. Alaor Xavier 

Junqueira, no item 1.3 - uma bolsa em cima do armário e uma carteira sem uso 

dentro da cozinha; 1.5 - rachadura junto à chaminé da coifa; 1.7 - faltam rodos 

nas portas e telas rasgadas; 1.10 não existem banheiro só para os 

manipuladores; 2.5 - capacitação dos manipuladores e supervisão; 4 - 

equipamentos sem calibração dos equipamentos e um freezer deteriorado 

precisando de solicitamos troca; 5 - faltam mesas e bancadas; 6 - faltam 

canecas de vidro e as colheres para cozinhar; 7- material de higienização em 
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inapropriado. Observação: o cardápio foi fixado após a fiscalização; bancadas 

pequenas e altura fora do padrão; sem registro da higienização. E a EMEF 

Profª. Jane Urbano Focesi, nos itens: 1.4 – piso de cor escura; 4 - falta de 

copos e pratos suficientes para a demanda de alunos. Observação: sem nada 

a acrescentar. O segundo grupo saiu no período da tarde, visitando as 

seguintes unidades: CEI / EMEI ADI Adriana Aparecida Cassiano, nos itens: 

1.1 – grama Alta; 1.4 – rachadura no chão; 1.6 - lactário com um azulejo 

quebrado; 1.7 - falta rodo nas portas; 1.10 - lixeira quebrada; 6 - faltam pratos, 

potes, e vasilhames em geral; 11- estoque vazio e ausência de sobremesa; 

11.1 - falta de atualização das etiquetas dos alimentos no lactário ou sem 

etiquetas. Observação: sem nada a acrescentar. E o CEI / Profª. Regina Celia 

Santos Chapina Blaustein, nos itens: 1- Grama alta, falta higienização e 

manutenção; 1.4 - acumulo de água; 1.5 - infiltração; 1.6 - lactário com 

rachadura estrutural; 1.7- cozinha e lactário não possui tela em nenhuma porta; 

1.8 - janelas do lactário não abrem, tela abre só parcialmente; 4- geladeira e 

freezer com ferrugem externa e interna e rachadura; 5- bancadas com 

rachaduras; 6 - faltam de talheres, cambucás plásticos, canecas, bacias 

grandes e potes com tampas. Observação: falta de manutenção na área 

externa da cozinha e caixa de gordura; manutenção do fogão do lactário. 

Diante das observações o conselho oficializou a Secretaria Municipal de 

Educação, enviando um relatório detalhado das visitas nas unidades escolares, 

oficio nº 01 - CAE. Oficio nº 02/2023 - Assunto: recomendação quanto à 

quantidade de cozinheira - Mediante demandas percebidas em visita a quatro 

unidades escolares, o Conselho Municipal de Alimentação Escolar, vem 

cordialmente, solicitar uma revisão do quadro de merendeira / cozinheira, se 

possível mediante a quantidade de alunos/refeição servida diariamente, sendo 

que o ideal seria que, a cada 100 alunos tenha uma cozinheira.  Esse 

levantamento e necessário devido às condições observada nas unidades 

escolares visitadas e nas experiências de conselheiros servidores lotados em 
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CEI e EMEF. Obs. A demanda dos CEI requer muito mais atenção devido à 

quantidade de refeição e lanche no decorrer do dia.  Oficio nº 03/2022 - 

Assunto: solicitação faz: O Conselho Municipal de Alimentação Escolar de 

Caraguatatuba, mediante visitas as unidades escolares solicita: 1. Substituir os 

utensílios de plásticos (canecas, bacia, potes, etec...) que ainda estão em uso 

em algumas unidades; 2. Utensílios adequados para as crianças com 

restrições alimentar; 3. Que façam orientação a todos os CEIs sobre 

manipulação dos alimentos por todos os auxiliares/ADIs, especialmente em 

berçários; 4. Que o setor de alimentação apresente o cardápio do lanche 

ofertado aos alunos durante o período em que estão na unidade escolas em 

contra turno/ sala de recurso/em recuperação.  5. - Visitas. - A senhora presidente 

Suelen Cristina Oliveira, observa a necessidade de se organizarem para 

conseguirem fazer uma nova visita, pois devido à quantidade de unidades 

escolares, fazendo só duas unidades por vez ficará difícil atingirem o maior 

número de unidades ainda esse ano. Os conselheiros combinou que na 

próxima reunião iriam discutirem um novo cronograma das visitas, tentando 

abranger um maior número de unidades escolares.   Não tendo mais nada a 

registrar-se se encerra e reunião e encerra-se presente Ata, que por mim, 

Marinalva S. C. Billa foi redigida, lida pela Presidente Suelen Cristina de 

Oliveira e apresentada a todos os conselheiros presentes, que aprovaram e 

assinada. Caraguatatuba, 29 de março de 2023. 


